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ґрунтується на спеціальному навчально-дидактичному комплек-
сі, що передбачає індивідуальний вибір рівня підготовки й тем-
пу навчання. У процесі викладання української мови важливе 
значення має навчально-методичне забезпечення. Безпосередня 
міжособистісна взаємодія між студентами, а не лише між викла-
дачем та особами, що навчаються, стає важливим джерелом здо-
буття знань. 

ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЛІДЕРА : ПОЗИТИВИ І 
НЕДОЛІКИ ВИКОРИСТАННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 
С. І. Нестуля, к.і.н., доцент 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» 

На сторінках освітніх та бізнес  видань за останній рік з’яви-
лось багато публікацій, присвячених проривним успіхам осіб, 
спрямованих на постійне самовдосконалення шляхом викори-
стання дистанційних технологій. 

Професор Київської школи економіки Том Купе переконаний, 
що поява безкоштовних онлайн-курсів суттєво вплине на якість 
освітніх програм в усьому світі [1]. Більше того, проаналізував-
ши перші дослідження по ефективності онлайн-курсів, учений 
переконаний, що студенти,  навчаючись через інтернет,  можуть 
отримати ті ж знання, що і в аудиторіях університету. Та все ж, 
не будемо поспішати з висновками про можливість списання 
класичної системи освіти на смітник історії, як-то  пророкують 
деякі представники технологізації життя сучасної людини. 

Дослідники і практики управлінської діяльності давно кон-
статували очевидний факт:  високий рівень загального інтелекту 
(IQ) ще не гарантує його володареві  кар’єрного і життєвого ус-
піху. Як з’ясувалося в процесі досліджень 70–80-х років ХХ ст. 
в цьому контексті більш суттєве значення має інтелект емоцій-
ний (ЕQ).  Цей термін запропонували  у 1990 р. П. Соловей, 
Дж. Меєер і Д. Карузо.  Під ЕQ вони розуміють групу менталь-
них здібностей, які сприяють усвідомленню й розумінню влас-
них емоцій і емоцій оточуючих. При чому чим вищий є ранг 
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керівника, тим більше навичок емоційного інтелекту закладено 
в фундамент його успіху [2]. 

На основі теорій емоційного інтелекту Д. Гоулман, Р. Бояціс і 
Е. Маккі в середині 1990-х років сформулювали концепцію 
«емоційного лідерства». Її автори стверджують, що «лідерство 
завжди має емоційну першооснову». Саме лідери, створюють 
позитивну атмосферу в колективі, стимулюють його членів до 
творчості, самовіддачі, зміцнюють їх віру у власних можливос-
тях, ентузіазмі [3]. 

Серед показників рівня емоційного лідерства розробники 
концепції виділяють його особистісні  та соціальні аспекти. Зав-
дання лідера – надихати і вести за собою людей, відкривати для 
них нові можливості, надію, забезпечувати втілення її в життя 
завдяки ефективній, плідній, творчій, емоційно збагаченій ро-
боті кожного члена колективу. Це досягається завдяки тому, що 
вони ніколи не відступають від принципів, не зраджують своїм 
цінностям, відкриті й зрозумілі для інших, завжди розуміють і 
поважають їх почуття. 

Якщо особистісну складову лідера, як-от когнітивний компо-
нент,  можна розвивати маючи усього-навсього  доступ до інтер-
нету, то  соціальні складові: супільні навички, емпатію, внут-
рішню мотивацію навряд чи можна отримати онлайн-методом. 

Вочевидь, венчурні капіталісти, які вкладають сьогодні 
мільйони доларів в  освітніх стартапів, що розробляють і впро-
ваджують ідею створення автомобіля, який управляється 
комп’ютером без людини [4], розуміють очевидну вигоду від ре-
волюційних проектів і вже  підраховують надприбутки. 

Та чи можна спираючись лише на дистанційні технології 
навчити людину відповідальності перед суспільством? Відпо-
відь – на поверхні. Адже, по-суті, бізнес існує для того, щоб 
реагувати на потреби людей, щоб підвищувати рівень життя 
[5, с. 102]. Якщо лідери цього не розуміють, то суспільство опи-
няється на краю прірви. 

Відтак, перш ніж оголошувати про перемогу дистанційної 
освіти над класичною, суспільству варто задуматись, а чого ми 
прагнемо добитися від вищої освіти? Нам потрібні роботи-про-
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фесіонали? Чи ми формуємо висококласних фахівців, що розу-
міють свою соціальну відповідальність. 

Таким чином, високий рівень загального інтелекту (IQ) та 
емоційний інтелект (ЕQ) з найкращими результатами можуть за-
безпечити тільки комбінування двох форм навчання дистанцій-
ної і класичної. 
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ВИКОРИСТАННЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
УПРАВЛІННЯ ПРОДУКТИВНІСТЮ ПРАЦІ В УМОВАХ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  
В. В. Максюта, аспірант 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» 

В умовах розвитку ринкової економіки система освіти вищих 
навчальних закладів має не лише навчати студентів, а і форму-
вати потребу в неперервному самостійному засвоєнню матеріа-
лу. Професійний розвиток працівників з економічною освітою 
стає важливою частиною реформування економіки. 

Потреба в розробці програмного забезпечення управління 
продуктивністю праці полягає в тому, що студенти економічних 
спеціальностей мають усвідомлювати, що на підприємствах ке-
рівництво прагне досягати високої прибутковості за допомогою 
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